

JÖVŐ

Taza postai plasztik és...
conf. apr. N. 3352/34

1947 július 29 KEDD
III. évfolyam 730. sz. szám

Felolós szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 34
Telefon: 20-74

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A manista-párt feloszlását javasolta a kormánynak a DPB politikai bizottsága

Mihalacheék ügyének iratait valószínűleg még e héten az igazságügyi hatóságok elé terjesztik

BUKAREST. A Demokrata Pártok Blokkjának politikai bizottsága megvitatta a nemzeti parasztpárt által szervezett, Maniu által tervezett és július tizennegyedikén leleplezett összeesküvésnek ügyét, amikor is a párt vezetőinek csoportja külföldre akart szökni. Az ülésen résztvettek Groza miniszterelnök, Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Tatarescu, az MNSz képviselőjében megjelent Csákány Béla dr. képviselő, A bizottság megállapította, hogy az összeesküvés célja a törvényes rend megdöntése és hogy az összeesküvés veszélyeztette a békét, amikor a szabad népek elleni — elsősorban a Szovjetunió elleni politikát akart az országra erőszakolni.

Tekintve, hogy a nemzeti parasztpárt vezetőinek kezdeményezése bűncselekmény az állam biztonsága ellen, tekintve, hogy a kormány kötelessége az állam biztonságának és a törvényes rend megvédése, a politikai bizottság egyhangúan felhívja a kormányt, intézkedjék a bűnösök üldözése és leleplezése érdekében és intézkedjék a nemzeti parasztpárt feloszlásáról.

Az igazságszolgáltatást illeti a szó!

Mihalache és összeesküvő társai ügyének a vizsgálat befejezéséhez közledek. A bukaresti sajtó értesítése szerint az ügyiratokat már valószínűleg e hét folyamán az igazságügyi hatóságok elé terjesztik a vizsgálat kiegészítése céljából.

Groza Péter dr. miniszterelnök egy emlékei újságírónak, aki a vizsgálatra vonatkozólag kérdést intézett hozzá, ezt válaszolta:

— Senki nem számíthat kivételezett bánásmódná és természetesen, hogy a vizsgálat mindent megtesz a bizonyítási eljárás sikere érdekében. Minden polgár a hatóságok rendelkezésére kell, hogy álljon, amennyiben összeütközésbe került az ország törvényeivel. Az igazságszolgáltatást illeti a szó!

Ami a politikai életet illeti, szombat reggel minisztertanács... mi-

után egész sor a törvénykezés elé terjesztendő törvénytervezet átvizsgált és helybenhagyott, a bel- és külpolitikai helyzetet is vizsgálat tárgyává tette.

A miniszterelnökség közleményt adott ki, amelynek értelmében rövidesen bizottság utazik Bulgáriába, hogy a román kormányküldöttség látogatása alkalmával lefektetett alapelveket egyezmények formájába öntsék.

Jugoszlávia és Albánia nem engedélyezi, hogy saját területen vizsgálják meg a görög reakció alaptalan vádjait

BELGRAD. A jugoszláv kormány nem adott helyt az Egyesült Nemzetek Balkán albizottságának azon kérésének, hogy jugoszláv területen vizsgálja ki Görögország „papasait”. A jugoszláv jegyzék, amely ezt közli hangsúlyozza: a görög kormány vádaskodásai minden alapvető nélkülöznek, ismétlései az előző hamis vádaknak és csodálatos, hogy ennek kivizsgálását határozták el, amikor a jugoszláv kérést a görög határsértésekkel kapcsolatos, nem teljesítették. Görögország saját bűneit próbálja kordozni újabb vádaskodásával és azt, hogy az ország ügyeibe idegen beavatkozás történt. Ugyan, en szellemben válaszol az albán kormány is az UNO albizottságnak.

Anglia teljesítőképességének fogyatékosága miatt nem tudtak megállapodni a moszkvai gazdasági tárgyaláson

A Szovjetunió hatalmas mennyiségű gabonát szállított volna Angliába, de a brit kormányküldöttség nem tudta biztosítani a viszont-szállításokat

MOSZKVA. A Tass hírszolgálati iroda közleményt adott ki az angol-szovjet kereskedelmi tárgyalások félbeszakadásával kapcsolatban. A szovjet hírszolgálati iroda két okot említi, amelynek következtében a tárgyalások megszakadtak. Elsősorban azért, mert

Anglia nem tudott kötelezettséget vállalni, hogy az olajvezetékcsöveket, valamint gépeket a megállapított időpontig szállíthassa, másodsorban pedig azért, mert a brit küldöttség nem tett eleget annak a szovjet kérelemnek, hogy az 1941. évben szállított polgári árúhittel kamatlábát leszállítsa.

A közlemény a továbbiak során rámutat arra, hogy a Szovjetunió 360.000 tonna keskenyvágyú vasúti sínt és 400.000

tonna olajvezetékcsövet kért, Angliától, ezzel szemben kötelezettséget vállalt volna, hogy

egy év alatt 1 millió tonna búzát és 3 év alatt 5 és félmillió tonna további búzaszállítmányt küld Nagybritanniának, de az angol kereskedelmi küldöttség nem tudta biztosítani, hogy a búzaszállítmány ellenértékét: a keskenyvágyú vasúti síneket és az olajvezetékcsöveket ugyanezen idő alatt Angliára szállítsa a Szovjetunióknak.

A Szovjetunió kamatláb-csökkentési kívánsága fél százalék volt. A Tass hírszolgálati iroda közleménye megcáfolja azt az angol állítást, hogy a tárgyalások a gabonaárak miatt szakadtak meg és rámutat, hogy

a Szovjetunió által megállapított gabonaár olcsóbb, mint a kanadai gabona ára és jóval alatta marad az argentin gabona árának.

LONDON. Az angol rádió szerint Harold Wilson külkereskedelmi államtitkár, a Moszkvában tárgyalt brit küldöttség vezetője néhány nap múlva számol be a tárgyalások menetéről az angol Alsóházban.

A ma reggel megjelent angol lapok annak a reményének adnak kifejezést, hogy még nem mondták ki az utolsó szót az angol-szovjet kereskedelmi tárgyalások ügyében

és remélik, hogy mégis módot találnak a megegyezésre

Groza Péter dr. miniszterelnök Temesváron

TEMESVÁR. Groza Péter dr. miniszterelnök szombaton résztvett az „Augusztus 23” elnevezésű egyetem fennállásának második évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen. Beszédében hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a kormány a legnagyobb gonddal támogatja a köznevelődési és tudományos munkát.

Sikeresen halad az indonéz ellen-támadás

BATTAVIA. Az indonéz hadjelentés szerint köztársasági csapatok több ponton megindított ellen-támadása sikeresen halad előre. A holland hadjelentés szerint a légierő gépei kikötőbázisok megszerzését és indonéz állásokat behatároltak, valamint támogatták a gyalogság és a páncélos alakulatok hadmozdulatát.

MOSZKVA. A szovjet rádió ismerteti az egyik egyiptomi lap cikkét, amely szerint holland repülőgépek Egyiptomon keresztül haladnak a kelet felé a hadszíntérré, sőt leszállnak üzemanyag felvétel céljából egyiptomi területen. Az egyiptomi lap híreszerkesztője minősíti a kormány hozzájárulását holland gépek átrepüléséhez, amely gépeket a testvér indonéz nép elleni harcban használja fel a holland katonai parancsnokság.

Készül a jugoszláv-bolgár barátsági és együttműködési szerződés

BELGRAD. Dimitrov bolgár miniszterelnök kormányküldöttség élén Belgrádba érkezett. Fogadtatásán megjelent a belgrádi pályaudvaron Tito tábornagy jugoszláv miniszterelnök, a jugoszláv kormány több tagja és ott voltak a belgrádi dipomáciai kar képviselői.

Dimitrov rövid beszédet mondott s kijelentette: azért jött kormányküldöttség élén Jugoszláviába, hogy megteremtse a barátsági és együttműködési szerződést a két állam között. A bolgár miniszterelnök az egyik Jugoszlávia és Bulgária közötti határhelyi tárgyaláson, amikor állt a határt a követségekkel, mondotta: „A határmenti népek hídát alkotnak a két állam között.”

A jugoszláv fővárosban tartózkodó Dimitrov bolgár miniszterelnök meglátogatta Tito tábornagyot, aki ezt a látogatást viszonzta.

„Bevin külpolitikája helytelen és elítélendő”

LONDON. Az angol építőmunkások szakszervezete legutóbbi ülésén határozati javaslatban ítélte el Bevin külpolitikáját. A határozati javaslat rámutat arra és mélyen elítéli, hogy Nagy-Britannia és az Egyesült Államok szovjetellenes külpolitikát folytat, majd követeli, hogy az angol kormány mélyítse ki a kapcsolatot a Szovjetunióval és a keleteurópai államokkal.

Vigyázat! Mázolva!

Csapó, Klimai, Puskás & Co.

Lázitanak, izgalnak s addig viszik ujkeletu demokraciájuk korsóját a kútra, amig eltörik...

Három éve folytatnak nehéz, de eredményes harcot demokratikus pártjaink és szervezetünk az ország újjáépítéséért és gazdasági helyreállításáért. Hogy a háború okozta súlyos károkat ellüntelhesdünk és a hiányokat pótolhassuk, minden tisztességesen gondolkodó állampolgár segítségére szüksegek. A demokratikus szervezetek megnyitották kapukat az építési akarák előtt. A munkásság, földművelés és haladó értelmiség színe-java ki is vette részét ebben a küzdelmes munkában, sokszor a legszükségesebbet nélkülözve. De a tisztességes dolgozókkal együtt befurakodtak szervezetünkbe a múlt vámszedői, spekulánsok, szabotörök, akik az építő munkában elfoglalt dolgozók pillanatnyi figyelmességét arra használták fel, hogy az ország gazdasági helyzetének megstabilizálását megakadályozzák s tovább halásszanak a zavarosban.

Most megindult a tisztogatás s ezt a jelzőt valóra váltja a magyarság is. Nézzük csak meg, mi is az a magyar reakció, mert az, hogy létezik közöttünk is reakció, nyilvánvaló. És arra, hogy kik is azok a demokraták-köntösbe bujt, nyílt, vagy orozva működő gyászmagyarok, akikkel egyszer s mindenkorra tisztába kell jönnünk, álljon itt néhány példa...

Ilyen szövetkezeti vezetökre nincs szükségünk

Gazdasági életünk helyreállításában igen fontos szerep vár a szövetkezetekre. Városi és falusi dolgozóink meggyeztette igények szövetkezeteket alakítani. Selénd községben is megalapították szövetkezetüket „Solidaritása” néven. Azért, hogy az alapítók idejében összejöjjen.

Klimai Mihály helyi gazdálkodó, aki igen keves üzletekkel foglalkozik és már az Antonescu-rezim alatt is el volt látva üzérkedésért, nagyobb pénzüsszeggel járult a megalakításhoz, ezzel megághoz ragadva a szövetkezet igazgatóját elmet.

Itt nagyszabón megértették egymást Csapó Sándor szövetkezeti vezetővel. Míg a földművelés a búzát beszolgáltatták, úgyassóván semmit sem kaptak a szövetkezetekben.

Viszont Csapó lakásán minden található volt: ablaküveg, szög, patkóvas, petróleum. A búzáért kintait bádoglemezéből saját házára tett ereszt. Adálgat mán el mérészségében, hogy a helybéli lelkésznek a templom-kert

Javításra szüksegek szögét különként 25.000 lejért és 25 kóó kukoricáért adta el ez év márciusában.

Az INCOOP-hoz küldött feljelentések eddig eredménytelenek voltak. Sürgös vizsgálatot kérünk a falusi dolgozók kihasz-

nálól, Csapó Sándor és Klimai Mihály ellen.

Puskás ur a demokraciára „lövöldözik...”

A kormány, hogy a dolgozók kenyérelátását biztosítsa, rendeletet adott ki a búzatermésnek a csépléssel való ellenőrzésére és a méltányosan megállapított százalékok beszolgáltatására.

Sokan tudják, hogy ez a múltbeli, zsiros, kis fökelezéseket megdöntöje. Ezek közé tartozik Puskás Imre rendi lakos, aki bár egyik demokráta párt tagja, kijelentette, hogy „a rendelet keresztülvihetetlen és csak arra jó, hogy jövőre mindenki közkönyhán éggék”. Láttam a földmunkásokat a munkabérek miatt, de a saját földjein székelyeket dolgoztat — éhbéért. Méltó társa Engelhardt Ádám malmos, aki azóra árért bárányok el-

ad bázist vagy Heszét, csak a helybéli szegény munkásokat küldi a szakszervezethez, hogy orron kérjenek.

A nép ellenességének módszerei mindezeket ugyanazok. Puskás ur receptjét használja a Kiszén melletti Ágya községben lakó Mészár József is.

Uton-útfélén látta a gabonabeszolgáltatás és a kormány többi gazdasági intézkedését ellen.

Ugyanakkor a kormányt alkotó pártok egyikeinek helyi szervezetét elnöke, az igaz demokráta szerepében tetszeleg. Illó ideje, hogy a haladó demokrácia leszámoljon az ilyen hátránybörbe bujt farkasokkal, akik frissen mázolt demokraciájuk mögött szabályszerű reakciósook.

Készül a munkásság a szakszervezeti választásokra

Az aradi szakmai szervezetek körében napról-napra érezhetőbb a vezetőségi választásokra való elökészületek mozgalmá. A kultúrfelelősök gyűlésének határozata értelmében a szakmai szervezetek között nemes verseny indul annak érdekében, hogy a választások befejezéséig, melyik tud többet teljesíteni a vállalt feladatokat.

Igy a textilmunkások szakszervezete versengre hívta az élelmészeti munkások szakszervezetét, az ITA-gyár szakszervezete régi riválját, az Astrát, a CFR a fém munkások szakszervezetét, a közüzemviselők szakszervezete a városi tisztviselők szakszervezetét és a postamunkások szakszervezete a telefonársaság munkásainak szakszervezetét.

Valamennyien kötelezőleg vállalták, hogy a földművelés munkások nevelése és felvilágosítása érdekében falusi könyvtárakat létesítsenek. Az ITA-gyár munkásai 20 könyvvel, az Astra-gyáriak 50, az építőmunkások 3, a városi alkalmazottak

5, a közüzemviselők 5, a Teba-gyár dolgozói 20, a Megyei Szaktanács 80, a textilmunkások szakszervezete 5 könyvet adományoz a könyvtárak megvalósításának céljára.

A választási propaganda egyik legfontosabb eszköze lesz az uccai falujság. Ezeket a falujságokon minden munkás szabadon nyilváníthatja véleményét a választásokkal kapcsolatban. Felvehetnek neveket, felsorolhatják a jelölt mozgalmi érdemét és bírdátot is gyakorolhatnak múltbeli ténykedése miatt. Tíz uccai falujság tükrözi majd a nagy nyilvánosság előtt az üzemekben folyó választási propagandát.

Az ITA-gyár 3, az Indagrára 1, a Teba 1, a CFR 2, az élelmészeti szakszervezet 1, a textilszakszervezet 1 és az Astra szakszervezet 1 uccai falujság szerkesztését vállalta. Természetesen minden szakmai szervezet résztvehet a versenyben, amely az üzemek munkásai körében már eddig nagy érdeklődést keltett.



Hölgysportok versenye

Magyarország-Románia 67:46

TEMESVÁR. Közel 2000 fős közönség előtt mérköztek Magyarország-Románia hölgysportjánál. A magyar csapat szírvonalas küzdelemben győzte le a román hölgysportistákat. Az eredmények azonban közepesek voltak, ami annak tulajdonítható, hogy a salakpálya talaja laza volt. A pontverseny a magyar csapat 67:46 arányban nyerte meg.

Vasutas labdarugók Európa-bajnoksága

Meglepetésre Jugoszlávia csapata nyert Budapesten

Románia fölényesen győzte le Lengyelországot és ezzel a harmadik helyre került

BUDAPEST. A kéthetes vasutas labdarugó Európa-bajnokság mérkőzése során a döntőket vasárnap bonyolították le. A két csoportgyőztes: Jugoszlávia és Magyarország csapatai küzdöttek az első helyért. A mérkőzést 20 ezer, főnyilvánosság előtt meglepetésre, de tegyük hozzá megérdemelten a jugoszláv válogatott nyerte meg 2:1 arányban.

A magyar együttesen a fáradság jeleit mutattak. A vezető gólt a jugoszlávok érték el, ezt a magyar csapat tizenegyesből egyenlítette.

A második jugoszláv gól a győzelmet jelentette, minán a magyar együttes nem tudott erősíteni, sőt a jugoszlávok a második félidőben fölényben játszottak végig.

A harmadik helyért folyó küzdelem a Románia és Lengyelország csapatai között úgy indult, hogy itt is meglepetés lesz:

A lengyelek két gyors gólt értek el az első percekben, ezután „feljött” a román válogatott és a szünetig kiegyenlített (2:2). A második félidőben a különben játszó csapatok még négy gólt lő és ezzel 6:2 (2:2) arányban megérdemelten nyert a román válogatott.

A torna végeredménye a következő: Európa-bajnok: Jugoszlávia, 2. Magyarország, 3. Románia, 4. Lengyelország.

Szeptember 5-15 budapesti nemzetközi Őszi Vásár

A Budapesten ez év szeptember 5-15-ig tartandó nemzetközi Őszi Vásárral kapcsolatban közli az alábbiakat a bükaresti magyar misszió:

A vásárt általános ipari és mezőgazdasági vásár jellegével tartják meg. Főépülete a városi Mezőgazdasági Múzeum (5000 négyzetméter bruttó), valamint az előtte fekvő besapolt állapotban lévő városligeti tó területe és a mindezt körülvevő park. A vásáron rendelkezésre álló férőhelyek elvben megközelítik az utolsó nemzetközi vásár méreteit, azzal az előrelátással, hogy fedett csarnokok csak kis mértékben állnak rendelkezésre. A kiállítók nagyrésze tehát saját rezsiiben létesítendő cégpavilonok felállítására lesz utalva. A budapesti Őszi Vásár rendezőse gondoskodik arról, hogy a külföldi vásárlóközönség minél nagyobb számban keresse fel a vásárt.

Olvassa és tereltesse a „Jövő-t”

ARO-mozgó
A csodák-csodája, káprázatos n száp. SZINES FILMCSODA

A SZEPEK SZEPE
RITA HAYWORTH
Film, amilyent még sohasem láttunk
Mindentől előre gondolkodják legyről

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

Karácsony, Bulla Nagy István
Kisértés
csak színházban csak színház

A legmodernebb ezüsttálcák és disztárgyak

a legjobb kivitelben
Vágási József ezüst- és ékszeráru üzemében
Arad, Vicenciu Babes 24 sz
TELEFON: 31-55 szám

SAVOY-mozgó Előadások: 3, 4, 30, 6, 7, 30 és 9, Vasárnap matiné 11, 30-kor

MA.
premier: **A dzsungel szirénje**
Izgalmas kalandor film, ANN CORIO — BUSTER GRABER

URANIA-mozgó Ma premier! 1947-es produkció. Előadások: 3, 5, 7, 9
GENE TIERNEY — DANA ANDREWS
Rejtélyes gyilkosság
(Laura)

Biztosítanunk kell a munkásosztály elvitathatatlan jogait

Teghari Georgescu belügyminiszter és Ana Pauker beszélt a bukaresti dolgozókhöz

BUKAREST. A főváros sok ezer főből álló nyomdaipari munkássága összegyűlt, hogy megvitassa az időszerti kérdéseket és meghallgassa a sorából az államvezetést egyik legfontosabb kulcsfontosságú emel. Ledett Teohari Georgescu belügyminiszter tájékoztató fejtölgését.

Amikor a termelés fokozásáról beszéltünk, mi ezalatt azt értjük, hogy a termelés első sorban azok érdekét szolgálja, akik tényleg dolgoznak! A mi fellegásunk szerint a pénz stabilitásclóiat a népi tömegek javára kell megvalósítani, nem pedig a vagyonosok érdekében!

Két tábor áll egymással szemben

Azok azonban, akik a háboru alatt és a háboru után, az infláció korszakában vagyoni harásokkal össze nem akarják elfogadni azt, hogy a stabilizáció az ő anyagi hátrányukra történjék és hogy a munkásság életszínvonala megjavuljon. A munkásság viszont, amikor a jelenlegi gazdasági nehézségekkel küzd megacélorodott akaratlal akarja kiharcolni a jobb élet lehetőségét.

Két tábor áll tehát egymással szemben: azok, akik dolgoznak és azok, akik kenyérnek, de akik összehasonlíthatóanul jobban élnek, mint a dolgozók. Biztosítanunk kell tehát a dolgozóosztály elvitathatatlan jogait.

Beszéde tovább folytatán és szavakkal íftele el Mihailache és búntársainak országáruló és népellenes tevékenységét.

Ezeknek az elemeknek nincs hazájuk és nincs nemzetük — állapította meg emelt hangon a miniszter, majd ismertette a Maniu klíkk külföldi támogatásával folyó aknamunkáját a néppuralom ellen és hogy ennek érdekében igyekeztek a DPB bizonyos elemeit is meggyer. ni. De

a demokratikus politikai pártok — étükön a Kommunista Pártal — elég erősek ahhoz, hogy a reakció mesterkedéseit legyőzzék és céltudatosan haladjanak előre a demokrácia útján.

Pauker Ana: A munkásosztály már látja a kibontakozás útját

A fővárosban másk népgyűlésen Pauker Ana tartott beszédet az időszerti kérdésekről. Utat arra, hogy az egész országban új, friss szellem

észlelhető. A dolgozó osztály ma még nehézségekkel küzd, de már látja a kibontakozás útját és lehető ségét a jelenlegi nehéz helyzetből.

Természetes, hogy a nehéz ségek nem győzhetők le rövid idő alatt. A munkásosztály meg tanult nélkülözni, szenvedni, de tudja azt is, hogy ez az áldozat készsége a közeljövőben ez élet színvonalát lényegesen megjavulását, a jobb életfeltételek biztosítását hozza meg részére

— fejezte be beszédét Pauker Ana.

A szovjet-román barátságot

ünnepelték az Arlus szombati Garden-party-ján

A Regatta Egyesület székházában tartotta meg az Arlus, kitűnően sikerült garden-partyját, amely nagy közönséget vonzott. Az estély rendezősége gyönyörűen feldíszítette a klubházat, amely impozáns látványt nyújtott.

Emelte az estély jelentőségét, hogy azon megjelent Vinogradov Aradon állomásozó szovjet tábornok, aki Talpes és Bossie román tábornokok társaságában töltötte az estét. Az Arlus vezetősége a szovjet tábornok tiszteletére a garden-party keretében társasacsorát adott, amelyben az aradi polgári és katonai hatóságok valamint a demokratikus pártok és szervezetekek vezetői vettek részt. Az első pohárköszöntőt Talpes tábornok mondta, aki üdvözölte az Arlus magas vendégét és elítette a szovjet-román barátságot. Utá-

na Vinogradov szovjet tábornok köszönte meg az üdvözletét, majd megleghangú szavakkal hangsúlyozta a két ország kapcsolatainak fontosságát és elítette a két nép barátságát. Pohárköszöntőt mondott még Ascaniu Crisan, az Arlus elnöke.

Vacsora után kisebb műsor volt. Lucia Demian tehetséges fiatal énekesnő néhány dalt énekelt általános jelzés mellett. A behízelgően kellemes, szép tónusu hang és annak iskolázottsága nagyszerűen érvényesült és az énekesnő szép sikert aratott. Ezután tánc következett — amely kitűnő jazz zene hangjait mellett — a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

Az Arlus nyári mulatsága nagyszerűen volt megrendezve, kora estéől reggelig kitűnő hangulat volt és mindeki nagyszerűen érezte magát.

Aradmegyéből tilos a gabona elszállítása a cséplés befejezéséig

Az aradmegyey prefektúra kört a megye lakóival és azokkal, akik a megyébe gabonavásárlási szándékkal érkeznek, hogy a cséplési övezetekből a cséplést elszállítása. Mivel az egész megye cséplési övezet, a gabonaszállítási tilalom az egész megyére érvényes és aki a tilalom megszegi, attól elkobozzák a nála talált gabonamennyiséget.

Nagy siker, remek hangulat a „Szabadtéri Anna-apon”

A „Szabadtéri Anna-apon” — amelyet az MNSZ és a vendékek rendeztek a katolikus gimnázium karbahozatának javára — várakozáson felül, szinte példátlanul álló siker jegyében folyt le. Több volt ez, mint nyári műsoros mulatság; ez az aradi magyarság egységének megnyilatkozása volt. Már a kora délutáni órákban százával özöndöztek az emberek a katolikus gimnázium felé, amelynek udvarán állították fel a színpadot, a külfönböző gátrakat és a padokat, asztalokat. Estépe már ezrekre menő tömeg szorongott a gimnázium hatalmas udvarán, sőt nagyszámban voltak olyanok, akik kintrekedtek. A kelles rendezőgárda, amely heteken keresztül fáradozott a mulatság

sikere érdekében, valóban deréssas, dicséretreméltó munkát végzett, mert gondoskodott a nagy tömeg bőséges szórakoztatásáról és ellátásáról, elsöranjú műsort nyújtott és nyugagtakban is nem várt, szép eredményt ért el.

Ilyen nagy és nívós műsort már rég nem élvezett Arad nagyca közönsége. Az első részt Erkel Ferenc „Bánk Bán” nyitánya vezölte be, amit az ATE zenekara játszott Dávidházi Kálmán vezényletével. Utána Berthe Nándor dr., a gimnázium igazgatója mondott lelkeshangú, szépen felépített bevezető beszédet. Vass Boriska nővendökeinek csoportja sok tudást igénylő akrobatikus táncot mutatott be, majd a római katolikus elemi iskola 200 tagú

nagyszerű gyermekkorusa énekelte Lány István vezényletével. A gimnázium műkedvelői Möriz Zsuzmond „Légy jó mind halálig” című művéből játszottak részletet. Ezután az MNSZ férfikara „Balaton egyveleg — Dunántúli egyveleg” címen Buchsbaum Károly vezényletével énekelt népdalokat. A műsor második részét az ATE zenekara nyitotta meg Kálmán Imre operettegyvelegével. „Múlt, jelen és jövő” címen összerakított dalokat Kobza Imre, Kis Adél és Tóth Zsuzsi énekelte, valóban hangulatoson, az AAC oldboy-zenekar kíséretével. Valpe Mária kőingöt táncolt nagyon tehetségesen, majd a „Nótacsokor”-ban Arad legjobb énekesei, Hajósné, Bakóné, Hamburgerné, Várfalvi Elza, Fűczay Dénesné, Hajós Imre, Ollórk Ferenc és Strampfer énekeltek különben. Nagyon szép volt a román tánc, amit Kussbaum Marika, Valpe Mária és Sztarcevic Irén táncolt. Végül ismét az ATE zenekara játszott Dávidházi Kálmán kitűnő vezényletével. A műsor számait Rappert Károly konferálta.

Műsor után a közönség a legremekebb hangulatban a reggeli órákig maradt együtt. A délutáni óráktól reggelig olyan hangulat volt, amilyent már évek óta nem tapasztaltunk. Mindenki remekül érezte magát — és ami a legfontosabb: jelentős összeg jutott a gimnázium épületének rendbetoztatára.

A Ruházati Szakszervezet a Betegsegélyző autonómiajáért harcol

A ruházati szakszervezet csütörtök délután 6 órakor gyűlést tartott, amelyen Siblan Dumitru elnök beszámolt a szakszervezetek temesvári értekezletének felolvasásáról. A beszámoló során részletesen megvitatták a Betegsegélyzőpénztárral kapcsolatos helyzetet. Megállapították, hogy a dolgozóknak ez a jóléti intézmény teljes közönységgel viseltetik a munkássággal szemben, hofott a dolgozók tartják lenn az intézményt.

A Betegsegélyző egyáltalában nem áll hivatalos magaslápol, mert a magas tagdíjak ellenében nem szolgáltat ki gyógyszert és olyan neveltséges nyugdíjat fizet, hogy a dolgozók erre nem támaszkodhatnak, ezért kívánatos, hogy a munkásság a maga ügykezelésében tartsa az intézményt, amit különben az Országos Szaktanács már törvénytervezésbe foglalt.

Jelenlétek ezután, hogy az ITA-gyáiban szabóműhely létesült, amely egyelőre 15 munkást foglalkoztat, akik valamennyien a legjobb aradi szabómunkások közül valók.

A gyűlés végén határozati javaslatot fogadtak el, amit távirati úton továbbítottak az Országos Szaktanácsnak. A határozati javaslat a következő:

Az aradi ruházati iparban foglalkoztatott szervezett dolgozók gyűlésén egyhangúan elhalasztották, hogy kéri a Betegsegélyző autonómiaját, mert csak ezáltal lálják biztosítottának a munkásosztály egészségügyi ellátásának érdekét.

MNSZ Kireb

A VIII. kerület (Mosóczi-telep) nécsoportja július 28-án, hétfőn délután fél hat órakor fontos tárgysorozattal gyűlést tart. Kérjük összes nőttagjaink megjelenését.

Az I. kerületi nécsoport július 28-án hétfő délután fél 6 órakor a Minorita Kulturház kistermében tisztújító gyűlést tart, melyre kérjük össze nőttagjaink megjelenését.

NE ÜLJ! ATOM G. G. elvégzi helyetted!

Vége az áldatlan harcnak, amelyet eddig a poloskák ellen folytatott! Végig alhatja az éjszakát, nem kell 2-3-szor villanyt gyújtani, hogy pusztítást végezzen a vérszívók között, mert pár lejtért elvégzi ez az

ATOM G. G.

a poloska és minden rovar pusztító atombombája!

Kizárólag ez a készítmény tartalmazza a vegyszert korszakalkelő új találmányát a „G. G.” rovar idegmérget, amely nemcsak megöl minden poloskát, tetűt, svábogarat és egyéb ferget, hanem TAR TOS HATÁSAVAL a későbbi látogatók ellen is biztos védelmet nyújt. Egyetlen doboz

ATOM G. G.

megszabadítja poloskától. Szerkezete még ma és holnap már nyugodtan alhat! — Kapható minden drogéria, és gyógyszerár, fűtészertár és festéküzletben.

Romániai főlerakat:

LABORATOR ATOM G. G.
Kolozsvár, Mária királyné-u. 20
Telefon: 4-46.

AUTOALKATRÉSZEK, TECHNIKAI CIKKEK

VERES-nél

ARAD, Bul. Reg. Ferdinand. Tel. 29-76

LEGUJABB

Megkezdte a temesvári hadbíróóság az ITA-gyári véres események bünygyi főtárgyalását

Aprilis huszonötödikén, mint emlékeztetes, a reakció véres eseményeket provokált az aradi ITA-gyárban. A haligánok által felzigatott csoport megtámadta a Kommunista Párt kerületi székházát és két embert a passzív uszítók beállás kegyetlenséggel meggyilkoltak. Az eset országos visszhangot keltett és azonnal megindult a nyomozás, amely megállapította, hogy az egész ország területén erre a napra zavargásokat készítettek elő, tervük azonban a dolgozó tömegek öntudatos magatartásán meghiúsult. A külfölddel szoros együttműködésben a munkát folytató reakció azóta nyilvánosságra került ténykedése, ami Mihalache és társainak leplezett szökési kísérletében csúcsra sodott ki, most már minden kétséget kizáró módon beigazolta, hogy az ITA-gyári események egyik káncszemét képezték annak a titokban kovácsolt béklyónak, amelyet a „történelmi” reakció a dollárpolitika szolgálatában akart ismét az ország dolgozó tömegeire erőszakolni.

A vizsgálatot illetékes hatóságok folytatták és az ügy iratait áttették a temesvári hadbíróósághoz. A katonai bíróság mára tüzte ki az ügy főtárgyalását és lapzárlatok érkezett jelentés szerint a tárgyalás megkezdődött. Az elnök megnyitotta a tárgyalást és a perrendszeri eljárás során megkezdtek a vádlottak személyi adatainak megállapítását. A tárgyalás folyik.

Délben 1 órakor jelentik távbeszélőn: Az ITA-pernek 75 vádlottja felel tetteért, közöttük 21 nő. A tárgyalást Nicolau ezredes hadbíró vezeti és a személyi adatok felvétele után megkezdődött a sokszáz oldalas vádirat ismertetése. A vád az, hogy a bíróság elé állítottak fellázadtak a munkarend ellen és hallálkozók súlyos testi sértést követtek el Nedici József és Szántó Sándor munkástársaik ellen. A vádirat ismertetése után egymásután hallgatták ki Grana Erzsébet, Szabó Károly, Kucucz Magda, Kovács Kálmán, Szentesi Sándor, Gligor Ioan, Busuoc Teodor vádlottakat. A vádlottak kihallgatása legalább három napot vesz igénybe, úgy hogy a tanúkihallgatásokra legjobb esetben is szerdán vagy csütörtökön kerülhet sor.

Cuedan Petre képviselő a csépléscsata arcvonalán

Cuedan Petre országgyűlési képviselő meglátogatta az Ujaradon és Zádorlakon működő cséplőgépeket. Megállapította, hogy

a földművelés, különösen a föld dolgozó munkásai, megértették a gabona begyűjtésével kapcsolatos intézkedéseket és ártalmatlanná tették a demokrácia hatóságok elleneségeinek áskálódásait.

Öngmunkázott a kormány körültekintő gondoskodásának eredménye, amikor idejében ellátta a kisföldműveseket, elsősorban pedig a telepeseket vetőmaggal. Most a közelmúltban a mezőgazdasági kamarák értesítették az érdekelteket, hogy a kamarák által a kistermelőknek összeállított vetőmagot nem

kell az államnak visszaszolgáltatniok. A termelők közöttük Cuedan képviselővel, hogy szénhiány mutatkozik és a képviselő megígérte, hogy közbejár a hiány megszüntetése érdekében.

Cuedan Petre hosszasan elbeszélgetett a lakossággal és a földműves nép feltárta összes napirendi kérdéseit. Így tudomására hozták, hogy a malmok a törvényes 12 százalék érlési díj helyett 20 százalékot szednek. Elmondották, hogy egyes cséplőgépeknél azért nincs motorina, mert a fűtőanyagot drága pénzért magánosoknak vették el.

Arad képviselője jegyzeteket készített a hallottakról és közölte, hogy minden ügyben eljár illetékes helyen.

Ma: fontos közleményt közvetít a rádió

BUKAREST. Ma, július 28-án délután háromnegyed 6 órakor a bukaresti rádió közli az ipari és kereskedelemügyi miniszterium és a belügyminiszterium utasításait a csépléssel, gabonagyűjtéssel és raktározással kapcsolatosan. A prefektusok, alprefektusok, szolgabírók, a megyei gazdasági hivatalok és a mezőgazdasági kamarák igazgatói, a csendőrszárnyparancsnokok, a szövetségi fedéralék és a szövetkezetek vezetői, a megyei és városi gazdasági ellenőrző szolgálatok vezetői, a községi előjáróságok vezetői, községi jegyzők és a cséplési bizottságok tagjai kötelesek a közleményt meghallgatni.

Uj hivatalos piaci árak

Aradváros ünnegyalapító-bizottsága a következő piaci cikkek árát határozta meg: Burgonya kilója 60—65.000 lej, káposzta 15.000 lej, elsőosztályú zöldbab 80—70.000 lej, másodosztályú 50—60.000 lej, elsőosztályú paradicsom 40—50.000 lej, másodosztályú 30—40.000 lej, tök kilója 10.000 lej, paraj 20—30.000 lej, repa kilója 25.000 lej, uborka darabja 1000—5000 lej, tökméből való paprika 1000—2000 lej, erős paprika két darab 1000 lej, kék paradicsom 10—20.000 lej, hagyma 35—40.000 lej, fokhagyma 125—140.000 lej, különként, kevirág 10—25.000 lej, zöldség kötege 10—15.000 lej, karalábé 2—3000 lej, sárgadinnye elsőosztályú 50.000 lej,

másodosztályú 30.000 lej különként, görög-dinnye 20—30.000 lej különként. Tej literje 35.000 lej, tejföl 170—200.000 lej, vaj 700 ezer lej, tehéntúró 150.000 lej, juhúró 380.000 lej, nyúlúró 550.000 lej, juh-sajt 300—350.000 lej kilója, Élőszárnyas: Ébba párja 800—1.000.000 lej, kacsa 500—700.000 lej, csirke 300—400.000 lej páronként, Tojás 12.000 lej, Libahús 380.000 lej, kacsaahús 370.000 lej és tyúkhús 385 ezer lej kilója.

„Hidessan a Jász-ben

Hírek

Gyógyeszes gyógyeszerdrák:

Weisz (Avram Iancu tér 12), Janka (Ferdinand ut 25) és Szöllösi (Comsa uca és Saguna ut sarak)

— MOZIK MÜSORA. ARO: A szépek szépe — CORSO MOZGÓ: Kísértés — FORUM: Szerelmes fiam — ROYAL: A sportszerem — SAVOY: A dzsungel szíriénje — URANIA: Rejtélyes gyilkosság.

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET közli tagjaival, hogy az egészségügyi szakszervezetek szövetségének közbejárásával augusztus 1-től augusztus 20-ig terjedő időre sikerült három szegénysorsú beteg részére ingyenes helyet elérni a Braila megyei Lacul Sarat fürdőhelyen. Kérvényeket július 28-ig a szakszervezet titkárságánál kell benyújtani.

— ESPERANTO ELŐADÁS. Wagner Rozália a Román Esperanto Egyesület bánási tartományi körzetének főtitkára, f. hó 30-án, szerdán délután 6 órakor az UFAR székházában (Str. Greeceanu 6, v. P. Rényi u.) előadást tart az esperanto mozgalom helyzetéről és megbeszélést folytat az aradi esperantistákkal. Kérjük a régi és új esperantisták minél nagyobb számú részvételét.

— HAZASSÁG. Goldman Judith és Kesztenbom Erwin f. hó 29-én délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Beológ templomban. Minden külön értesítés helyett.

ROYAL Ma utóllára!
Sportszerem
Kacagató magyar viglák
Latabár, Deily, Salamon, Bóross

FORUM Mától! Csak egy pár napig ismét csodálhatjuk HOWARD SPRING nagyszerű regényének filmváltozatát: **SZERELMETES FIAM**
Brian Aherne, Madeleine Caroll, Louis Hayward

A ROYAL-mozi következő hatalmas szenzációja: **A Firenzei Madonna** pazar kiállítás műremek ALEXANDER MOISSI világhírű olasz művész alakításával
BEMUTATÓ HOLNAP KEDDEN!

Bihari Klára és Barát Endre

magyar írók ma este 9 órakor a Zsidó Demokrata Bizottság aradi szervezeteinek rendezésében tartandó irodalmi estélyen szerepelnek. A budapesti költő házaspár rövid itt tartózkodása során szoros szellemi kapcsolatba került Araddal és a város közönsége egyetértő kármát sem mulaszt el, hogy megismergassa a modernszellemű, izdolúttélt irodalmi műsört. A zsidó elemi iskolában ma este sorakerülő szerzői esté iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ennél is inkább, mert ez az est Bihari Klára és Barát Endre utolsó aradi szereplése. A műsört színvonalos zenéi számok egészítik ki.

Aradi hirdetés

KOMBINÁLT szoba eladó. Asztalosmunkát vállalok. Sárádan asztalos, Bulv. Regina Mama Elena 19 szám. 1483
NIKKELEZETT gyermeksportkoscsi eladó. Episcopiei 29. apart. 2. PERFECT szakácsnő kintinban; vagy jobb házbán aug. 1-re. vagy 15-re állást vállal. Bálint András né Ujmikálaka. Miron 1. 1485
MEGVÉTELRE keresek esztérgapudot, furógépet, extender prést és satukat. Címeket a kiadóba kérek. FELGKESZ lakások kiadók. Str. Nicu Grigorescu 2-b. 1498
KERESTETIK márkás étkező szervíz címekeket „12 személyes” jellegűre a kiadóba. 1477
KÉT nyári takarót megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek. HAZTARTASBELI nő keresek azonnalra. Str. Bucur (Eötvös) 7 I. emelet. 1502
ELVESZETT Nagy Julianna névvel kiállított 4926 sz. cégbejegyzési kérvény és revízió bizonyítvány. Semmisnek nyilvánítom. 1503
NYLON (tüveg) női harisnyát keresek. Címeket Reclamaba. Str. Emnescu 4. 1504
KERESEK sürgősen tiszta, jóállapotban levő hálószobát, komplejt megvételre. Címeket a kiadóba kérek. 1501
ELADÓK: konyhaberendezés, gyűrőtábla, mosóteknő, zsírosbődön, sezleng, vasúst, konyhaedények. Bratisnu 17, ap. 8. 1505
CSTYASÜTŐ felvétetik. Sr. Hora-tiu 10 szám, Mosóty telep. 1506
FIATAL cipészegred felvétetik. Str. Episcopiei 38-a, ajtó 11. 1507
SIRKERT a református parcellában eladó, valamint egy 2-10 mtr. használt mosóteknő. Cím: Gábor, Str. Corneli Leucufia 21 (Dezso u.)
PERFEKT bejáró szakácsnő állást keres aug. 1-re, Alexandru Clav-ra 3. 1507

Nyit-tér

(E rovatban foglaltakért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Örökbefogadtam tövényesen ke-reztfiamat, néhai Friss Remus és felesége, szül. Panian Márta fiát, Iván 1945-ben, azóta Friss Panian Iván nevet viseli.
4769. PANIAN MARGIT.

Tp. PRESA DEMOCRATA